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1. Простейшие показательные уравнения  

 

 

 Примеры                                  Решите уравнения: 

 

 

№1 №2 №3 №4 
 

28 512x    
 

 

 

4 10 1
6

36
x   

 
4 14

1 1
2 64

x
 
 
 
 

  

 
1

1
216

6

x
 
 
 
 

  

 

 

№5 №6 №7 №8 
 

7 1
36

6
x   

 
4

1
256

4

x

x


 
 
 
 

  

 
3 25 125x x   

 
5 2 5 29 0,81 10x x    
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 Решение (примеры)          1. Простейшие показательные уравнения    

 

№1 №2 №3 №4 
 

28 512x    
 

 
 

 

 

2
3 9

3 2 9

2 2

2 2

3 2 9

6 3 9

3 9 6

3 15

15 : 3

5

x

x

x

x

x

x

x

x

 

 





  

  

  

 

 

 

      

Ответ:-5 

 

4 10 1
6

36
x   

4 10 26 6

4 10 2

4 2 10

4 8

2

x

x

x

x

x

 

  

  





 

 
Ответ:2 

 
4 14

1 1
2 64

x
 
 
 
 

  

4 14 6
1 1

2 2

4 14 6

4 6 14

4 20

5

x

x

x

x

x



   
   

   

 

 





 

     
Ответ:5 

 
1

1
216

6

x
 
 
 
 

  

 
1

1 3

1 3

6 6

6 6

1 3

3 1

4

x

x

x

x

x




 





  

 



 

 
Ответ:4 

 

№5 №6 №7 №8 
 

7 1
36

6
x   

 
 

 

7
2 1

2 7 1

6 6

6 6

2 7 1

2 14 1

2 1 14

2 13

6,5

x

x

x

x

x

x

x




 





  

  

  





      

 
Ответ:6,5 

 
4

1
256

4

x

x


 
 
 
 

  

 
4

1 4

4 4

4 4

4 4

4 4

4 4

5 4

4

5

0,8

x
x

x x

x x

x x

x

x

x




 





  

  

 

 

 

 

Ответ:-0,8 

 
3 25 125x x   

3 3 25 5

3 6

3 6

5 3

3

5

0,6

x x

x x

x x

x

x

x

 

 

 







 

     
 
 

Ответ:0,6 

 
5 2 5 29 0,81 10x x    

 

5 2

5 2

5 2

2

5 2 2

9
0,81

10

9
0,9

10

0,9 0,9

5 2 2

2 2 5

2 3

1,5

x

x

x

x

x

x

x

x











 
 

 



 

 

 

 

 

Ответ:-1,5 
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 Тест               1. Простейшие показательные уравнения     

 

Вариант 1 

 

 
Решите уравнения: 

 

    
№1. 

 
14 64x    

 

 
№2. 

 
35 125x    

 
 

№3. 

 

3 7 1
3

81

x   

 

 
 

№4. 

 
5

1
81

3

x

x



 
 

 
 

 
 

№5. 

 
7

1 1

3 81

x

 
 

 
 

 

  
 

№6. 

 

 
1 27 49x x   

 
№7. 

 
2

1
9

9

x 

 
 

 
 

 
 №8. 

 
1 2 1 27 3,5 2x x    

 
№9. 

 
3 37 1,96 5x x    

  

 

Вариант 2 

 

 

Решите уравнения: 

 

    
№1. 

3 1
32

2

x   
 

№2. 
7 1

49
7

x   

 
 

№3. 

 
3

1
14

14

x

x



 
 

 
 

 
 

№4. 

 

3 14 1
7

49

x   

 
№5. 

 
7 24 64x x   

 
№6. 

 
6

1 1

4 64

x

 
 

 
 

 
№7. 

 
5

1
729

9

x 

 
 

 
 

 
 №8. 

 
1 3 1 33 1,5 2x x    

 

 
№9. 

 
3 35 6,25 2x x    
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 Ответы (тест)           1. Простейшие показательные уравнения     

 
 №1 №2 №3 №4 №5 №6 №7 №8 №9 

Вар.1 -4 -6 1 1 11 0,2 -1 0 1 

Вар.2 2,8 6,5 1,5 4 7 9 -2 0 -1 

 

 Решение (тест)           1. Простейшие показательные уравнения    

 

Вариант 1 

 
№1. №2. №3. 

 
1

1 3

4 64

4 4

1 3

3 1

4

4

x

x

x

x

x

x

 

 





  

  

 

 

 

 

 
3

3 3

5 125

5 5

3 3

3 3

6

6

x

x

x

x

x

x

 

 





  

  

 

 

 

 

3 7

3 7 4

1
3

81

3 3

3 7 4

3 4 7

3 3

1

x

x

x

x

x

x



 





  

  





 

 
№4. 

 
№5. 

 
№6. 

 

 

5

5
1 4

1
81

3

3 3

5 4

5 4

5 5

1

x

x

x
x

x x

x x

x

x






 
 

 



  

 





 

 

 
7

7 4

1 1

3 81

1 1

3 3

7 4

4 7

11

x

x

x

x

x





 
 

 

   
   

   

 

 



 

 
1 2

1 2 2

7 49

7 7

1 4

1 4

5 1

1

5

0,2

x x

x x

x x

x x

x

x

x



 





 

 







 

 
№7. 

 
№8. 

 
№9. 

 

 
 

2

2
1

2 1

1
9

9

9 9

9 9

2 1

1 2

1

x

x

x

x

x

x

 

 


  

 
 

 





 

 

 

 

 

 

 

1 2 1 2

1 2

1 2

1 2

1 2 1

7 3,5 2

7
3,5

2

7
3,5

2

3,5 3,5

1 2 1

2 0

0

x x

x

x

x

x

x

x

x

 









 



 
 

 



 

 



 

 

 

3 3

3

3

3

2

3 2

7 1,96 5

7
1,96

5

7
1,4

5

1,4 1,4

3 2

3 2

1

x x

x

x

x

x

x

x

x

 









 



 
 

 



 

 


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Вариант 2 

 
№1. №2. №3. 

 

 

3

3
5 1

1
32

2

2 2

5 15 1

5 1 15

5 14

10 28

2,8

x

x

x

x

x

x

x










  

  







 

 

 

 

7

7
2 1

2 14 1

1
49

7

7 7

7 7

2 14 1

2 13

6,5

x

x

x

x

x

x






 







  





 

 

 

3

3
1

1
14

14

14 14

3

3

2 3

1,5

x

x

x
x

x x

x x

x

x






 
 

 



  

 





 

 
№4. 

 
№5. 

 
№6. 

 

3 14

3 14 2

1
7

49

7 7

3 14 2

3 2 14

3 12

4

x

x

x

x

x

x



 





  

  





 

 

 
7 2

7 2 3

4 64

4 4

7 2 3

7 3 2

7

x x

x x

x x

x x

x









 

 



 

 
6

6 3

1 1

4 64

1 1

4 4

6 3

3 6

9

x

x

x

x

x





 
 

 

   
   

   

 

 



 

 
№7. 

 
№8. 

 
№9. 

 

 

5

5
1 3

5 3

1
729

9

9 9

9 9

5 3

3 5

2

x

x

x

x

x

x

 

 




 
 

 





 

 

 

 

 

 
1 3 1 3

1 3

1 3

1 3 1

3 1,5 2

3
1,5

2

3 3

2 2

1 3 1

3 0

0

x x

x

x

x

x

x

x

 







 



   
   

   

 

 



 

 
3 3

3

3

3

3 2

5 6,25 2

5 1
6

2 4

5 25

2 4

5 5

2 2

3 2

2 3

1

x x

x

x

x

x

x

x

x

 









 



 
 

 

   
   

   

 

 

 
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2. Простейшие показательные уравнения (более сложные основания) 

 

 Примеры                                  Решите уравнения: 

 

№1 №2 №3 

 

 
12

3 4
4,5

81

x  
 
 
 

  

 

1 3310 100
x
   

 

5 4 8
4

2
x   

 

 Решение (примеры)          2. Простейшие показательные уравнения  

                                                   (более сложные основания)     

 

№1. №2. №3. 

 

 
12

3 4
4,5

81

x  
 
 
 

  

3 212

3 24

9 2

2 9

9 9

2 2

3 24

24 : 3

8

x

x

x

x

x





   
   
   

   
   
   





 

 

 

 

 Ответ:-8. 

 

1 3310 100
x
    

1
33

1 3 23

2
1

3 3

10 100

10 10

10 10

2
1

3 3
1

x

x

x

x

x













 



 

Ответ:1. 

 

 

 

5 4 8
4

2
x   

 
 

 

4 3
5

1
2

4 1
3

5 2

4 5
2 5 2

2 4 5
5 2

2 4 5 5
 

5 2 2

25
4

4

2,25

2
4

2

4 2

2 2

2 2

x

x

x

x

x

x

x











 

 









  

Ответ:2,25. 

 Тест                      2. Простейшие показательные уравнения  

                                                   (более сложные основания)     

 

Решите уравнения: 

    
№1. 

   
2 4

0,8 1,25
x 

  
 

№2. 
 

3316 0,25x    

 

 
№3. 

 
77 49 7x   

 
№4. 

 
48 2 2x    

 

 
№5. 

 

4 33 49
7

7

x   

 
№6. 

 

57

5

6
36

6

x   
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 Ответы (тест)           2. Простейшие показательные уравнения  

                                                   (более сложные основания)     

 

№1 №2 №3 №4 №5 №6 

2 4,5 9,5 3,5 0,375 7,8 

 

 Решение (тест)           2. Простейшие показательные уравнения  

                                                   (более сложные основания)     

                                                                        

№1. №2. №3. 

 

   
2 4

0,8 1,25
x 

  

 
2 4

2 4

4 5

5 4

4 4

5 5

2 4

4 2

2

x

x

x

x

x

 



   
   

   

   
   

   

 

 



 

 

 
3316 0,25x    

 

 

 

3
3

2

2 3 3

1
4

4

4 4

2 6 3

2 6 3

2 9

4,5

x

x

x

x

x

x






 
  
 



 

 





 

 

 
77 49 7x   

 
1

7 2 2

1
2

7 2

7 7 7

7 7

7 2,5

7 2,5

9,5

x

x

x

x

x






 



 

 



 

 
№4. 

 
№5. 

 
№6. 

 
48 2 2x    

 

 

 

1
4

3 1 2

1
13 4 2

2 2 2

2 2

3 12 1,5

3 12 1,5

3 10,5

3,5

x

x

x

x

x

x

 

 

 



  

   

  



 

 
 

 

4 33 49
7

7

x   

 
4 3 2

3
1

2

4 3 1
2

3 2

7
7

7

7 7

4 3 3
3

3 2

9
4 3

2

9
4 3

2

3 1
4

2 4

3

8

0,375

x

x

x

x

x

x

x

x











 

 

 

 





 

 

 

57

5

6
36

6

x   

 

 

 

 

5 1

7
1

5

5 1
2 1

7 5

2 5 4

7 5

6
36

6

6 6

6 6

2 5 4 7

7 5 2

14
5

5

14
5

5

5 2,8

7,8

x

x

x

x

x

x

x

x




 










 

 

 

 


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Справочные материалы 

  Уравнение вида 
   f x g x

a a  называют показательным,  где  0, 1a a  . 

 

   f x g x
a a    f x g x  . 

 

 Свойства степеней 

 

0 1a    1 1
a

a
    

1n
na

a
    

nn
a b

ab


  
    

   

   

 
n m n ma a a     n

n m
m

a
a

a
    

n
n na b a b     

n n

n
a a
b b

 
 
 

   

 

 
m

n n ma a    
m

mn na a   
  

 
 

 Таблица степеней 

 
1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

2 2

2 4

2 8

2 16

2 32

2 64

2 128

2 256

2 512

2 1024





















 

 

1

2
2 2 4

3 6

4 8

5 10

4 4

4 2 2 16

4 2 64

4 2 256

4 2 1024



  

 

 

 

 

 

 
2

2 3 6

3 9

8 2 2 64

8 2 512

  

 

 

1

2

3

4

5

6

3 3

3 9

3 27

3 81

3 243

3 729













 

 

 
2

2 2 4

3 6

9 3 3 81

9 3 729

  

 

 

1

2

3

4

5 5

5 25

5 125

5 625









 

 
1

2

3

6 6

6 36

6 216







 

 
1

2

3

7 7

7 49

7 343







 

 

 


